海口加快推进常年蔬菜基地修建

预计本月中下旬本地蔬菜供应明显增加

11月5日一早,桂林洋经 济开发区丰兴社区和五一社 区的常年蔬菜基地内,基地负 责人林声岳正带领工人修复 被台风"麦德姆"打坏的蔬菜 大棚。"我们现在对蔬菜种植 和修复大棚工作'两手抓',努 力做好本地蔬菜的供应。"林 声岳说。

记者从市农业农村局了 解到,海口正加快推进蔬菜大 棚建设与修复,目前已完成大 棚修建面积6440.33亩,全市 蔬菜在田面积3.3万亩,日上 市量560吨,随着天气转好,预 计本月中下旬本地蔬菜供应 量将明显增加。

□本报记者 陈晓洁 雷蕾 符吉茂



11月5日,在龙华区城西镇苍东村的常年蔬菜生产基地内,菜农正在采收成熟的青菜。



修棚抢种 加速恢复供应

"桂林洋经济开发区丰兴社区和 五一社区的常年蔬菜基地共136亩, 主要种植上海青、黑叶白、小白菜等 快菜,供应桂林洋和灵山镇两个农贸 市场。"林声岳告诉记者,由于今年连 续受到台风等极端天气的影响,目前

蔬菜供应量比往常少一些,但基地正

争取加大本地叶菜的供应量。 当天,龙华区城西镇苍东常年蔬 菜生产基地内同样是一派火热,菜农 们忙着施肥、打药、播种……"今天天

在一边加快修大棚,一边抓紧补种,

气不错,得抓紧播种。"菜农黄家飞推 着播种机穿梭在田垄间,动作娴熟利 索,不到半小时的功夫,一垄垄菜籽 就播种完毕,"家里有5亩菜地,不同 季节种植不同种类的蔬菜,近期平均 每天能有200斤左右的新鲜蔬菜供

"前段时间雨水多,对蔬菜生长、 采收等各个环节都有影响,基地目前

共有200多户菜农,种植面积达1000 多亩,大家积极耕作,日供应蔬菜量 保持在15吨以上。"苍东常年蔬菜生 产基地负责人黎锦强介绍,这里是海 口近郊规模较大的主要蔬菜生产基 地之一,为做好保供稳价工作,菜农 们根据不同季节、不同市场需求灵活 安排作物品种,多举措保障群众"菜

农技上门 筑牢保供防线

为了保证叶菜稳定生产,满足市场 需求,近日海口市农业技术推广中心技 术人员前往苍东常年蔬菜生产基地开 展叶菜种植管理技术指导,帮助农户提 高蔬菜产量。

技术人员一行向农户详细了解了近 期不良天气对蔬菜生产造成的影响,并 仔细查看叶菜生长及病虫害发生情况。 "基地里被台风损坏的网棚已修复好,此 次降雨天气对叶菜的影响主要是叶菜生 长缓慢,以及土壤湿度大诱发一些病害 的发生,造成烂叶、烂根。"黎锦强说。

针对存在的问题,海口市农技中心 研究员陈胜向菜农建议:"要及时采收 达到上市标准的蔬菜,避免造成大的损 失,田里有积水的要及时排干,还要及 时清除田间死株和烂叶,加强病虫害的 防治。"此外,他还介绍了叶菜防寒技术 和安全用药知识,帮助农户减少土传病 害的发生,保障蔬菜稳定生长。

市农业农村局有关负责人介绍,下 一步将继续指导各区加快推进蔬菜大 棚建设,与气象部门对接做好风险研 判,加强各种病虫害的预测预报和统防 统治工作;还将配合保险公司实施蔬菜 综合保险,运用保险杠杆,稳定种植户 收益和市场价格,进一步发挥政府"保 淡季、保基本、保规模"的调控职能作 用,增强抵御市场价格风险的能力,全 力守住市民的"菜篮子"。

免办边检查验手续

美兰机场口岸新政实施后 迎来首批直接过境旅客

本报11月5日讯(记者高潮 通讯员陈海泽 姜霁芸)11月5日清晨8时10分,乘坐HU448航 班从新加坡飞抵海口美兰国际机场的高先生,在 美兰出入境边防检查站执勤民警的指引下,经过 身份核对与安检后直接进入出境候机厅,这是扩 大24小时直接过境免办边检查验手续口岸范围 后,海南迎来的首位直接过境旅客。

根据国家移民管理局发布的关于实施支持扩 大开放服务高质量发展10项创新举措的公告,新 增包括海口美兰在内的10个国际机场为24小时 直接过境免办出入境边防检查查验手续口岸,对 于持有24小时内国际联程机票,经相关机场不出 机场直接转机前往第三国或地区的出入境旅客, 可以免办出入境边防检查查验手续。

11月5日起,海口美兰国际机场口岸实施24 小时直接过境免办边检查验手续政策。当天,记 者在海口美兰国际机场入境大厅看到,每隔一段 距离就有醒目的"联程中转"标识,旅客24小时内 中转无需办理入境查验手续,也不用提取行李,只 需循着标识进入国际直接过境区域,进行身份核 对后,就能直接在出境候机大厅等候登机,全程十

"这种转机方式太方便了,我计划转机去香港 旅游,既不用提取行李,也不用办理边检过境手 续。"得益于新政实施,高先生在海口美兰国际机 场实现快速转机,对转机效率连连点赞。

"24小时直接过境免办边检查验手续政策实 施后,将会吸引更多旅客经海口中转前往其他城 市,旅客通关时间也将大幅缩短,有利于促进海南 自由贸易港对外交流交往。"美兰出入境边防检查 站边检处处长邝国任介绍,目前海口美兰国际机 场开通中转业务航线25条,今年以来已验放国际 中转旅客超6600人次。

模范宣讲进基层 弘扬文明正能量

本报11月5日讯(记者周慧)11月3日,2025 年海口市道德模范与身边好人先进模范宣讲报告 活动走进美兰区新时代文明实践中心。活动邀请 第九届海口市"敬业奉献"道德模范吴翔、第七届 海口市"见义勇为"道德模范刘筱杰现场分享先进 事迹,积极弘扬文明正能量。

作为医院下沉基层的专家,海口市人民医院 监管治疗科副主任吴翔坚持定期前往乡镇卫生 院,不仅为基层医护人员带去专业的培训与指 导,更让当地村民在家门口就能享受到优质的医 疗服务。如今,吴翔还开展了村民家庭签约服 务,村民可以通过电话、微信联系他进行线上看 诊。"我会一如既往地参加义诊和科普活动,同时 也希望更多的人能加入我们的团队去做好这件

海口市公共交通有限公司线管员刘筱杰为大 家分享了自己无偿献血的经历。28年间,刘筱杰 坚持无偿献血305次,被誉为"海南省献血大 王"。此外,他在工作途中还数次救下轻生者。他 说,作为"文明火炬"代言人,他有责任、有义务带 头践行"文明中国·人人有礼"十大行动,帮助他人 更是一种能让内心收获快乐的善举。

本次活动由海口市委宣传部、海口市委文明 办联合海口市融媒体中心组织开展,旨在充分发 挥道德模范在培育和践行社会主义核心价值观方 面的示范引领作用,用榜样的力量感召人、鼓舞 人、塑造人,在全社会营造崇德向善、见贤思齐的

(上接第一版)

的车辆整齐地停放在其中。(日,在白龙街道南方电网

电动自行车棚内划出了

诚意"引凤来" 优化服务聚商机

近日,龙华区为CleanTech Business Club(清 洁技术商业俱乐部)创始人兼首席执行官 Tomasz Antoni Slusarz颁发了招商大使证书。这是 该区首次聘请国际友人担任招商大使,旨在链接 国际优质项目与高端人才,促进辖区产业与国际 资源对接。

"聘请国际招商大使,是龙华区扩大'招商朋 友圈'、深化国际合作的重要举措。"龙华区相关负 责人介绍,该区将全力做好服务保障,主动对接、 靠前服务,为招商大使开展工作提供政策解读、资 源对接等全方位支持。

栽好梧桐树,自有凤来栖。今年以来,龙华区 聚焦总部经济招商,福建盼盼集团智慧新零售总 部、超图软件海外投资及贸易平台、华瑞时尚集团 对外投资总部、泸溪河对外投资及加盟商设备线 上销售平台已落地展业;在互联网新兴产业方面, 已推动中文在线数字文化项目、联萌科技文化、时 代峰峻粉丝经济平台等项目落地展业。

随着海口江东新区不断强链补链延链、产业 集聚效应持续释放,越来越多企业选择在这片发 展热土落地扎根。10月28日,海谊达(海南)经贸 有限责任公司正式进驻海口江东新区总部经济区 (生态CBD)。海谊达是世界500强企业中国中铁 集团旗下海外业务平台——中国海外工程有限责 任公司在海南自贸港设立的全资子公司,于今年 7月在江东新区注册成立。

"海谊达将充分利用自贸港政策,依托海南在 贸易、投资、跨境资金流动等方面的制度创新优 势,重点开展设备物资与大宗商品采购贸易、海外 EPC工程总承包与服务及劳务输出等业务。"该公 司相关负责人介绍。

海口12345热线开通"口岸服务专席"

对涉口岸服务各类咨询、建议及投诉诉求进行高效办理

本报11月5日讯(记者龙易强) 11月5日,12345海口市民服务智慧 联动平台正式开通"口岸服务专 席"。该专席由海口市封关运作口 岸建设工作专班办公室(以下简称 "市口岸专班办")与市营商环境建 设局联合设立,旨在切实提升口岸 服务效能,畅通群众与企业的诉求

養精

准

题

ш

|区白龙街道南方电网小区出实招治理电动自行车停放乱象

据介绍,即日起,海口12345热 线增设2个"口岸服务专席",安排10 名热线员提供7×24小时全天候人 工服务,专门负责接受口岸相关政 策与业务咨询、求助、投诉、举报和 意见建议等,实现对涉及口岸服务 的各类咨询、建议及投诉诉求的高

效办理,确保群众及企业在口岸通 关、服务对接等环节的合理诉求得

为确保专席顺利落地,市口岸 专班办联合海口12345热线及各"二 线口岸"管理单位,提前开展多维度 筹备工作:一方面向各"二线口岸" 管理单位征集业务信息,梳理形成

系统化知识库,为精准解答各种诉 求奠定基础;另一方面,组织专席热 线员前往"二线口岸"实地学习,熟 悉各点位职能及货物、车辆通关流 程,并由市口岸专班办特派专业人 员在前台协助12345热线员,提升热 线员的业务熟练度。

在服务保障方面,市口岸专班

打

通

生堵

办主动对接商务、交通港航、公安、 海关等职能部门,建立联动机制,加 强协作,确保信息实时传递、问题快 速对接。如遇到突发情况,专席可 直接联动对应单位人员快速处置。 此外,针对货车过海高峰、突发事件 等情况,制定完善的应急预案,做到 快速响应、有效处置。

▲南方电网小区 新建的电动自行车棚 内按要求配备有消防 灭火器。

"有了专门的电动自行车停车棚后,我 们停车充电方便多了,居住环境也更整洁、

方电网小区,业主周春英开心地说。

周春英的良好体验,得益于海口市"监 督一张网"平台的精准监督、跟进监督。电 动自行车乱停放、小区一楼架空层被占用 ……这些是白龙街道南方电网小区一直以 来存在的问题,今年5月,美兰区纪委监委针 对该问题,通过海口市"监督一张网"平台向 白龙街道办事处发起办件,联动多部门协调 解决,新建电动自行车棚,有效消除消防安 全隐患,保障小区居民生命财产安全。

安全。"近日,在美兰区白龙街道千家社区南

□本报记者 陈晓洁/文 杨鹤/图



近日,记者在白龙街道南方电网小区注 意到,新建的电动自行车棚里,一排排电动自 行车整齐停放,地上规划出一个个停车位,顶 上也盖起了防雨遮阳棚。

"新建的车棚约500平方米,能停350辆 电动自行车,可基本满足小区业主停车需求, 且与住宅楼较近,仅几步之隔。"美兰区白龙 街道千家社区居委会主任陈亚斌介绍,车棚 按要求安装了监控设备、喷淋头等,并配备消 防灭火器、电动自行车拖拽钩等,以便更好应 对各类突发情况。

安

"现在停车方便,车辆排放有序,我们住 着也更加舒心、安心,小区一直存在的安全隐 患终于顺利解决了。"周春英告诉记者,在新 建车棚前,不少人都习惯性地把电动自行车 停在住宅楼的一楼架空层,不仅出入不方便, 消防通道也被堵上,还有"飞线充电"乱象,一 旦发生火灾等,后果不堪设想。

"我们已经多次收到业主投诉这些问题, 部分人觉得不安全,想尽快解决,部分人则为 了停车方便、防雨防晒,仍执意停在架空层。" 陈亚斌告诉记者,之前为解决这一问题,社 区、物业工作人员以协商劝导为主,并在一楼 绿化带周边规划停车位,在架空层入口处设 置阻隔车辆进出的栏杆,但收效甚微。直至 新建车棚后,这一现象才得到有效改善。

车棚的顺利修建,离不开各方的合力和努力。记者 了解到,针对以上情况,美兰区纪委监委通过海口市"监 督一张网"平台向白龙街道办事处发起办件,联动各有 关职能部门到现场勘察,共同研究解决方案。

"经现场研究、协商沟通后,我们决定利用小区闲置 地,由物业、业委会共建一个电动自行车停车棚,让小区 电动自行车集中停放、安全充电。"白龙街道办事处工作 人员周世庚说。

新建电动自行车棚的方案确定后,小区物业立即发 起业主投票,街道、社区工作人员上门动员,积极推动方 案落地,加快建设进度。"在这期间,由白龙街道牵头,联 合综合行政执法、派出所、消防、住建、应急等多部门开 展执法行动,对架空层及疏散通道进行巡查,防止电动 自行车进入架空层,并通过小区公告、微信群等渠道,普 及消防安全知识,提高业主安全防护意识。"周世庚说。

"新建的电动自行车棚投入使用后,获得了不少业 主好评,目前我们正在拓展车棚的面积,并持续完善充 电设施,以便容纳更多车辆停放。"该小区物业经理陈亮 告诉记者,下一步计划购入乒乓球桌、健身器材等,将架 空层变为居民活动娱乐场所。

"通过'监督一张网'平台,我们已解决了小区污水 排放、井盖破损、水质浑浊、电梯运行等多方面问题,构 建起从问题收集到整改到位的工作闭环,确保民生实事 办实办好。"美兰区白龙街道纪工委书记欧阳海美表示, 未来将继续依托"监督一张网"的平台优势,持续推动困 扰基层的民生问题高效解决。